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Στη Ζωή, το έργο και την προσφορά του Ντίνου Μιχαηλίδη ήταν αφιερωμένη η προχθεσινή βράδια
που διοργάνωσε του καθηγητή Δρ. Αλέξη Λύρα του Πανεπιστημίου Georgetown.

Το απόγευμα της Τρίτη 25 Οκτωβρίου 2022 σε αίθουσα στο Πολιτισμικό Κέντρο «Μελίνα
Μερκούρη» στη Λευκωσία πραγματοποιήθηκε το 1ο Συμπόσιο Ολυμπισμού με θέμα:
“Ολυμπισμός για την Ανθρωπότητα στην Πράξη” στην παρουσία δεκάδων ανθρώπων του
Αθλητισμού, της θρησκείας άλλα και αξιωματούχοι της Κύπρου και της Ελλάδας, .

Πρόκειται για μια πρωτοβουλία του καθηγητή Δρ. Αλέξη Λύρα του Πανεπιστημίου Georgetown,
με το συμπόσιο να ήταν αφιερωμένο στο πολύπλευρο έργο, προσφορά και παρακαταθήκη του μ.
Ντίνου Μιχαηλίδου. Ανήμερα των γενεθλίων του Ντ. Μιχαηλίδη, στις 25 Οκτωβρίου, έγινε η
εγκαθίδρυση της Ακαδημίας Ολυμπισμού για την Ανθρωπότητα και η παρουσίαση του
ακαδημαϊκού προγράμματος επαγγελματικής κατάρτισης Olympism in Action του πανεπιστημίου
Georgetown από τον Δρ. Λύρα, το οποίο εγκαθιδρύεται με την υποστήριξη του στρατηγικού
συνεργάτη του προγράμματος, τη Διεθνή Ολυμπιακή Ακαδημία (ΔΟΑ).

Το Olympism in Action – Champions of Change Certificate είναι καινοτόμο εκπαιδευτικό
πρόγραμμα Ολυμπισμού στην Πράξη και συμπεριλαμβάνει θέματα Ολυμπιακής κληρονομιάς και
Ολυμπιακής παιδείας, εμπλουτισμένο με διαλέξεις και σεμινάρια κατανόησης καίριων κοινωνικών
προβλημάτων και υλοποίησης δράσης κοινωνικής καινοτομίας. Συμπεριλαμβάνει τριάντα ώρες
μικτής διδασκαλίας με διαλέξεις και σεμινάρια δια ζώσης, διαδικτυακά μαθήματα και εφαρμογή
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κοινωνικής δράσης σε τοπικές κοινότητες. Το πρόγραμμα είναι προσαρμοσμένο σε τρείς
διαφορετικές ηλικιακές και γνωσιολογικές κατηγορίες –νέους και νέες από 15-20 χρονών,
ακαδημαϊκοί και φοιτητές, καθώς επίσης και εκπαιδευτικοί και διοικητικοί από τον χώρο των τεχνών,
της μουσικής, του αθλητισμού και του θέατρου. Το Πιστοποιητικό από το Georgetown University
θα απονεμηθεί στους συμμετέχοντες του προγράμματος αφού ολοκληρώσουν με επιτυχία και τις
τρεις εκπαιδευτικές φάσεις (Θεωρία, Σχεδιασμός και Υλοποίηση Κοινωνικής Δράσης)

Στο συμπόσιο παρευρέθηκαν άνθρωποι απ’ όλα τα φάσματα του αθλητισμού της χώρας μας. Στην
έναρξη, χαιρετισμό απηύθυναν ο Υπουργός Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομος
Προδρόμου, ο Δήμαρχος Λευκωσίας κ. Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης και μέσω βίντεο από την Αθήνα
ο Πρόεδρος της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας κ. Ισίδωρος Κούβελος.

Ο Υπουργός κ. Προδρόμου τόνισε ότι «τα λόγια είναι λίγα, πάντα θα είναι λίγα για να περιγράψουμε,
να θυμηθούμε και να τονίσουμε την προσφορά του Ντίνου Μιχαηλίδη». Ο Δήμαρχος Λευκωσίας κ.
Κωνσταντίνος Γιωρκάτζης συνεχάρη «την εγκαθίδρυση του προγράμματος του Georgetown
University Certificate, το οποίο έρχεται να εντάξει την Κύπρο δυναμικά στον χάρτη της ακαδημαϊκής
διπλωματίας». Εκ μέρους της Διεθνούς Ολυμπιακής Ακαδημίας, ο πρόεδρος κ. Ισίδωρος Κούβελος
εξήρε την εγκαθίδρυση του προγράμματος και τόνισε ότι το έργο του Ντίνου Μιχαηλίδη δεν θα
ξεχαστεί ποτέ, γιατί αποτελεί μοναδική Ολυμπιακή παρακαταθήκη, ενώ εξήρε την πολύχρονη και
πολυεπίπεδη συμβολή του στο Ολυμπιακό κίνημα και την Ολυμπιακή Παιδεία».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με δύο ενότητες συζήτησης. Στην πρώτη Πράξη, με τίτλο «Ολυμπιακή
Πολιτισμική Κληρονομιά: Από το Χθες στο Σήμερα» μίλησαν οι Δρ Χριστόδουλος Φανιόπουλος,
Δρ Πέτρος Παπαπολυβίου, Πέτρος Χατζηχριστοδούλου, Βασίλης Ζερβουδάκης και Διονύσης
Μπαμπαρούτσης, ενώ στην δεύτερη Πράξη, με τίτλο «Ολυμπισμός και Ανθρωπισμός στην Πράξη
– Αφιέρωμα στον Ντίνο Μιχαηλίδη» μίλησαν οι Νίκος Μεγάλεμος, Σαββάκης Μαμαντόπουλος,
Γιώργος Μιχαηλίδης, Πάρις Παπαέλληνας και Τάκης Λύρας. Στην τελετή απονεμήθηκε αναμνηστική



πλακέτα στη σύζυγο και στους στενούς συνεργάτες του Ντίνου Μιχαηλίδη. Η εκδήλωση έκλεισε με
παρέμβαση της ηθοποιού Χριστίνας Παυλίδου τονίζοντας τη σημασία του θέατρου, της μουσικής και
των τεχνών σαν αναπόσπαστο κομμάτι των προγραμμάτων Ολυμπισμού στην Πράξη. Η Βανέσσα
Μεγάλεμου καλωσόρισε τους παρευρισκόμενους με μια όμορφη μουσική εκτέλεση, ενώ, στον
πρόλογο, το ντουέτο φλάουτων εκτέλεσαν από το μουσικό σχολείο Λευκωσίας η Εύα Σταύρου
(καθηγήτρια φλάουτου) και Ναταλία Χέηζ (μαθήτρια).

Τον συντονισμό της εκδήλωσης και των πράξεων, είχαν οι δημοσιογράφοι Γιώργος Μελετίου,
Ιάκωβος Κακουρής και Άντρη Κασάπη.


